



逾150名“帮手”来替岗、收到爱心大礼包、晒出的“微心愿”能实现……

# 广州这群“城市美容师”这样过他们的节日

热辣头条

羊城晚报记者 陈亮 通讯员 詹穗萍

网红打卡地如何做日常保洁?怎样快速清洗垃圾桶?环卫工人有哪些“十八般武艺”?他们有哪些愿景?10月26日是我国环卫工人节,这群“城市美容师”如何度过自己的节日?



环卫工人节,“城市美容师”迎来一群“帮手” 通讯员供图

## 网红地迎来爱心替岗“帮手”

今年43岁的吴向东家住南沙区坑塘村,他负责垃圾中转站冲洗及垃圾点清洗工作。他告诉记者:“做这一行虽然很辛苦,但是看到城市因为我们变得干净美好,就觉得值了。”

据新华社电 前几天,一条反映四川省凉山彝族自治州美姑县一名儿童“贫穷无助”的视频在网络上传播。记者26日从美姑县委宣传部获悉,该视频系故意摆拍,发布者吕某23日已被公安机关依法传唤,目前视频已由吕某删除。

## 为环卫工人“微心愿”圆梦

活动现场还举行了送温暖仪式,给环卫工人送上超过350份食用油、大米、洗衣珠等爱心礼包。活动方推出“圆梦计划”,首批20位环卫工人在现场晒出了自己的心愿。

保洁员赖翠芳在卡片上写道:“想去广州塔看看美丽的广州。”人行19年,她平时工作忙,也不舍得买门票,一直没登过广州塔。环卫工人严剑云说:“想去

百万葵园看看。虽然平时就在周边工作,家也在南沙,但自己还没去过百万葵园。”

环卫工人黄带娣则表示最想要按摩仪放松一下,“我们班组的同事也可一起用。”

侨银股份助理总裁郭启海说,收集上来的“微心愿”多种多样,但是都很朴实。“我们将帮他们实现这些小小的梦想,也是对他们为城市付出奉献的

今年43岁的吴向东家住南沙区坑塘村,他负责垃圾中转站冲洗及垃圾点清洗工作。他告诉记者:“做这一行虽然很辛苦,但是看到城市因为我们变得干净美好,就觉得值了。”

据新华社电 前几天,一条反映四川省凉山彝族自治州美姑县一名儿童“贫穷无助”的视频在网络上传播。记者26日从美姑县委宣传部获悉,该视频系故意摆拍,发布者吕某23日已被公安机关依法传唤,目前视频已由吕某删除。

视频中,一名蓬头垢面的男孩站在一座破旧的房屋前与拍摄视频的男子对话,诉说自己无父无母,只能帮邻居干活并照顾弟弟妹妹。视频上线后被大量转发、评论,网友称“小孩太可怜了”“想不到现在还有这么贫困的孩子”。

据了解,该视频拍摄地为美姑县九口乡勒合村。美姑县已于2020年成功脱贫摘帽,视频中反映的内容引起当地党委政府高度重视,迅速组织相关部门到现场实地调查。经核实,视频中的男孩小吉(化名)家共有四兄妹,父亲早逝,母亲改嫁,四兄妹跟奶奶一

## 国家卫健委: 26日新增本土确诊病例50例

据新华社电 国家卫生健康委27日通报,10月26日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例59例。其中境外输入病例9例;本土病例50例(内蒙古32例,其中阿拉善盟31例、锡林郭勒盟1例;贵州5例,均在遵义市;山东4例,均在日照市;甘肃4例,其中兰州市3例、陇南市1例;北京3例,其中昌平区2例、丰台区1例;宁夏2例,均在银川

市),含6例由无症状感染者转为确诊病例(贵州5例,北京1例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者26例,其中境外输入22例,本土4例(云南3例,均在德宏傣族景颇族自治州;河北1例,在石家庄市)。

当日新增治愈出院病例19例,解除医学观察的密切接触者429人,重症病例较前一日增加6例。

## 摆拍“贫困儿童”视频 一男子被依法传唤

据新华社电 前几天,一条反映四川省凉山彝族自治州美姑县一名儿童“贫穷无助”的视频在网络上传播。记者26日从美姑县委宣传部获悉,该视频系故意摆拍,发布者吕某23日已被公安机关依法传唤,目前视频已由吕某删除。

视频中,一名蓬头垢面的男孩站在一座破旧的房屋前与拍摄视频的男子对话,诉说自己无父无母,只能帮邻居干活并照顾弟弟妹妹。视频上线后被大量转发、评论,网友称“小孩太可怜了”“想不到现在还有这么贫困的孩子”。

据了解,该视频拍摄地为美姑县九口乡勒合村。美姑县已于2020年成功脱贫摘帽,视频中反映的内容引起当地党委政府高度重视,迅速组织相关部门到现场实地调查。

经核实,视频中的男孩小吉(化名)家共有四兄妹,父亲早逝,母亲改嫁,四兄妹跟奶奶一

起生活;四兄妹每人每月都享受农村低保最高档A档390元,特殊困难儿童补贴200元,每人每学期还享受寄宿制扩面生活补助费250元。小吉家在村内有一套易地扶贫搬迁集中安置房,事实与视频反映内容严重不符。记者还了解到,随着今年国家对事实无人抚养儿童的认定条件的放宽,今年该乡党委政府已将兄妹四人纳入事实无人抚养儿童范围,未来每人每月还将再享受每月900元补助。

记者了解到,视频发布者吕某是一名租住在凉山州昭觉县的经商人员。一个多月前,他在美姑县九口乡勒合村找到小吉,让他站到一处破旧的闲置房屋前,故意弄脏男孩的脸,并打灯光照在男孩脸上,让他诉说自己的“悲惨生活”,随后给他发放鞋子、衣服、学习用品。吕某将整个拍摄、剪辑、发布到其个人视频号上博取眼球,赚取流量。

# 脸书算法会加深对立刺激冲突

### 前员工批脸书做法在世界各地引发更多暴力和冲突

美国脸书公司前雇员弗朗西丝·豪根25日在英国议会作证,指认这家社交媒体巨头的算法助推极端和仇恨内容传播,加深用户分化和对立,继而在世界各地引发更多暴力和冲突。

## 仇恨言论四处流传

豪根曾经担任脸书打击民间假消息团队的产品经理,出席英国议会下院一个特别委员会围绕监管社交媒体企业举行的听证会。英国议会正在推动立法,寻求处罚那些未能删除或限制违法内容传播的社交媒体企业,罚金上限为企业收入的10%。

在豪根看来,脸书崇尚一种初创企业文化,认为“图省事”是好事,并且把维护用户安全视为成本,不愿意多投入。

按照豪根的说法,脸书在总部所在地美国十分重视社会影响,却对旗下平台对许多海外市

场的影响视若无睹。而且,脸书在那些市场缺少本地语言的员工,这意味着脸书经常不清楚旗下平台上所传消息的“有害或危险本质”。

据美联社援引豪根先前向美国国会和证券交易委员会披露的内情报道,在世界上一些容易爆发冲突的国家和地区,由于脸书迄今缺少懂得当地语言、了解文化背景的“网管”,含有恐怖主义的内容和仇恨言论在脸书上四处流传。另外,脸书自诩能够借助人工智能技术“过滤”不同语言的有害内容,但实际效果远不如预期。

## 让仇恨变得更严重

豪根25日在听证会上说,全球各地正在发生的一些动荡和暴力冲突,只是“开场章节”。原因是,脸书以互动率为基础的排名导致两个结果,一是优先推送能够使用户分化和两极化的极端内



弗朗西丝·豪根在英国作证的情形 图/人民视觉

容并予以放大,二是让这类内容更集中。

因此,脸书的算法把用户推向极端,“中间偏左的人将被推向激进左翼,中间偏右的人将被推向激进右翼”。

“毫无疑问,它(脸书)正让仇恨变得更严重。”豪根告诉英国议会。豪根认为,同样的,这种算法

在家长不易察觉的情况下让儿童沉迷于脸书。她本月早些时候在美国国会参议院一个特别委员会作证时说,在脸书的设计下,用户会不停地浏览下去,哪怕所浏览内容对身心健康有害。

她打比方说,脸书就像烟草甚至鸦片那样让人上瘾。胡若愚(新华社特稿)

## 背景

## 脸书在超过190个国家和地区运营

脸书否认上述指认,25日在一份声明中说,删除平台上的有害内容符合脸书的商业利益,脸书迄今投入130亿美元确保用户安全,并赞同社交媒体平台需要监管。脸书创始人、首席执行官马克·扎克伯格本月早些时候说:“所谓脸书为了盈利而故意推送让人们愤怒的内容,这种说法非常不合逻辑。”

脸书在超过190个国家和地区运营,月活跃用户超过29亿。

## 日本真子公主登记结婚 嫁给大学同学,脱离皇族,拒领高额补贴



2017年真子和男友出席记者会的情景 图/人民视觉

据新华社电 日本皇嗣秋筱宫文仁亲王的长女真子公主与其大学同学小室圭26日在东京登记结婚,真子公主即日起正式脱离皇族成为民间人士。

真子公主与小室圭2017年宣布订婚,但由于男方家庭牵涉一些债务纠纷,引发大量国民不满,两人4年后才完婚。

26日上午,真子公主离开官邸,并由宫内厅职员作为代理向政府递交结婚申请书。考虑到

民众对这场婚姻的不满,日本宫内厅并没有按照皇室的惯例为他们举行相关的结婚仪式。同时,真子公主也拒绝了本应由国家支付的约1.5亿日元(约合840万元人民币)一次性补贴,这在二战后日本女性皇族的婚事中尚属首次。

另据日媒报道,目前小室圭已就职于美国纽约一家律师事务所,婚后两人可能居住在美国。

## 苏丹武装部队总司令: 将组建新的文职政府

据新华社电 苏丹武装部队总司令布尔汉26日表示,将组建新的文职政府管理国家。

布尔汉当天下午在首都喀土穆举行的新闻发布会上表示,将组建一个新的文职政府领导苏丹政治过渡进程,相关机构一旦成立,国家紧急状态将被取消。

布尔汉称有关行动是为了“纠正过渡进程”,而不是“军事政变”。目前实施的紧急状态并不意味着限制自由,互联网和通信服务将逐渐恢复。

谈及苏丹过渡政府总理哈姆杜克的情况,布尔汉说,哈姆杜克身体状况良好,目前待在布尔汉的居所,以免受到安全威胁。在“危机状态”结束后,哈姆杜克将返回自己的家中。

苏丹政坛近期面临严重分歧。军方领导人要求改组政府,而部分政府官员则指责军方计划夺取政权。本月25

日,布尔汉宣布国家进入紧急状态,解散主权委员会和过渡政府,并解除所有州长的职务。布尔汉称过渡政府中合作伙伴间的分歧促使武装部队进行干预,以防止国家陷入混乱。苏丹过渡政府总理办公室同日发表声明说,哈姆杜克在其位于喀土穆的居所“遭绑架”。

2019年4月,苏丹军方宣布推翻巴希尔政权,成立过渡军事委员会执掌国家事务。同年8月,过渡军事委员会和主要反对派“自由与变革联盟”正式签署关于组建国家过渡期治理机构的“宪法宣言”等协议。根据协议,过渡期前主席将由一名文职官员担任,随后国家将举行选举。苏丹过渡政府以及由军方代表和民代表组成的主权委员会同月建立。

## 10国使馆“收手” 西方与土耳其缓和

美国等10个西方国家驻土耳其大使馆25日分别发表声明,声称遵守《维也纳外交关系公约》中关于外交官不得干涉驻在国内政的条款。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安随即表示,这10国大使先前直接针对土耳其主权,土方不得不予以回应,10国使馆最新发表的声明说明这些大使“已经收手”。他告诫这些大使今后发言言论要更谨慎。

## 使馆声称守规矩

这10个国家是美国、法国、德国、加拿大、挪威、瑞典、丹麦、荷兰、芬兰和新西兰。10国大使“就关于10月18日声明的问题,美国需要指出,美方依然遵守《维也纳外交关系公约》第41条。”

其他9国使馆随后在社交媒体发布类似声明或转发美方声明。维也纳公约第41条规定,外交人员应遵守驻在国法律法规,不得干涉驻在国内政。

开内阁会议。按外交人士说法,这场会议可能决定是否宣布10国大使“不受欢迎”。

在会议举行期间,美国驻土耳其大使馆在社交媒体发文:“就关于10月18日声明的问题,美国需要指出,美方依然遵守《维也纳外交关系公约》第41条。”

其他9国使馆随后在社交媒体发布类似声明或转发美方声明。

维也纳公约第41条规定,外交人员应遵守驻在国法律法规,不得干涉驻在国内政。

## 土方告诫须审慎

埃尔多安在内阁会议结束后发表讲话说,10国大使先前发表的声明直接针对土耳其司法系统和主权,是对土耳其法官、检察官等司法人员的“极大侮辱”,作为国家元首他“有责任给予必要回应”。

“我们并非要制造危机,而是要捍卫我们的法律、尊严、利益和主权,”他说,“今天,随着这

## 韩国前总统卢泰愚因病去世 任内达成与中国建交

据新华社电 据韩联社报道,韩国前总统卢泰愚26日因病去世,终年88岁。

报道说,卢泰愚多年痼疾缠身,因病情恶化在首尔大学附属医院医治无效逝世。

卢泰愚1932年12月4日出生于庆尚北道达城郡,1955年毕业于韩国陆军士官学校,1988年2月至1993年2月任韩

国总统。

卢泰愚任内,通过“北方外交”政策,使韩国与苏联、中国、东欧国家等建交。卸任总统后,卢泰愚因涉嫌参与军事政变、筹集秘密资金等罪名于1997年4月被韩国最高法院判处有期徒刑17年,罚款2600多亿韩元(约合14多亿元人民币)。同年12月,时任韩国总统金泳三决定赦免卢泰愚。

## 破“不和”传闻 文在寅会见热门“接班人”

韩国总统文在寅26日在青瓦台会见热门“接班人”、执政党共同民主党总统候选人李在明。李在明曾与文在寅有过激烈交锋,被视为党内“反文派”。

韩国媒体分析,这次会面将有助于打破两人不和的传闻,让李在明获得党内更多支持。

这次会面时长大约50分钟。青瓦台官员说,两人会面气氛友好,围绕文在寅前一天发表的施政演说、产业重组和气候变

化等一系列话题展开讨论。

文在寅祝贺李在明当选共同民主党总统候选人,希望后者在竞选过程中“多提好政策、展开善意竞争”。

韩国社会舆论研究所25日发布的民调结果显示,在人气短暂下滑后,李在明重夺“领跑”优势,支持率高于主要竞争对手、在野党国民力量党两名潜在候选人。(新华社)